

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июля 1917 года • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ДЕКАБРЯ 1969 ГОДА • № 290 (14059) • Цена 2 коп.

## ИДТИ ДАЛЬШЕ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

### К ЭТОМУ ПРИЗЫВАЮТ ДЕЛЕГАТЫ СЪЕЗДА КОЛХОЗНИКОВ

Заканчивается вторая неделя, как мы, делегаты Третьего Всесоюзного съезда колхозников, возвращаемся домой, но нас не покидает чувство гордости и восторженности, которое мы испытали в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, участвуя в работе Всесоюзного крестьянского съезда.

Мы знаем, что все советские люди с искренней заинтересованностью и вниманием следят за работой нашего съезда, читали в газетах, слушали по радио речь Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Все документы и решения съезда советские люди восприняли с одобрением.

Третий Всесоюзный съезд колхозников стал крупным политическим событием не только в жизни колхозного крестьянства, но и всей страны. Когда мы слушали выступления простых труженников и руководителей колхозов, то восторженно восприняли тот гигантский, титанический труд, который проделала наша родная Коммунистическая партия в воспитании советских людей, в частности, в воспитании крестьянства.

На съезде отчетливо и неоднократно подчеркивалось, что в создании и укреплении колхозного строя, в развитии социалистического хозяйства, выдающую роль сыграли героический рабочий класс, наша интеллигенция. Их братская помощь, их неунывающий союз с крестьянством стали важнейшими факторами победы социализма.

Единогласно принятый на съезде новый Примерный Устав станет законом жизни и труда колхозного крестьянства в период строительства коммунистического общества в нашей стране.

Сельское хозяйство сделало большой шаг вперед. Но мы понимаем, что уровень производства продуктов питания еще отстает от все возрастающих потребностей населения страны. Впереди предстоит большая, напряженная работа по дальнейшему подъему сельскохозяйственного производства.

В своей речи на съезде колхозников Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев сказал: «Сейчас, как никогда, необходима четкость, слаженность в работе всех звеньев производства и управления сельским хозяйством, повседневная борьба за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, организованность, дисциплина и высокая моральная ответственность всех работников за порученное дело».

Возвратившись в свои родные колхозы, мы рассказали о работе съезда, о принятых на нем решениях, о тех задачах, которые сейчас стоят перед сельскими труженниками. Колхозники наших сельхозартелей принимают высокие требования и обязуются приложить усилия, чтобы в новом году — году ленинского юбилея — добиться новых успехов в развитии колхозного производства.

Перспективы нашего колхоза очень хорошие. Мы обязуемся использовать каждый гектар земли. Земледельцы решили обеспечить урожайность зерновых по 16 центнеров с гектара. Продать государству в юбилейном году 27,500 центнеров хлеба — полтора годовых плана. Решено освоить 570 гектаров новых земель за счет раскисления полей в границах севооборотов, вывезти на поля 20,000 тонн органических удобрений.

Колхоз имеет полностью сортовые семена всех культур высокой кондиции под весь яровой сев, с осени подготовлен полв. Полным ходом идет ремонт техники. Механизаторы стремятся к стотопному дню рождения В. И. Ленина отремонтировать все трактора, зерновые комбайны и прицепной инвентарь.

Животноводство обязуются увеличить в 1970 году продажу продуктов животноводства: мяса — на 15 процентов, молока — на 16 процентов, продать 1,5 миллиона яиц, или на

88 процентов больше, чем продали в этом году.

В колхозе внедрен интенсивный откорм крупного рогатого скота, построена специальная откормочная площадка на 200 голов, где проходит заключительный откорм. Поставлена цель — обеспечить среднесуточный привес крупного рогатого скота на откорме не менее 800 граммов. Надой за год от каждой коровы 2,850 килограммов молока, от каждой курицы-несушки получить за год 150 яиц, настричь от овец 3 килограмма шерсти.

Одновременно с повышением продуктивности намечен дальнейший рост поголовья скота. Прирост крупного рогатого скота составит 7,6 процента, в том числе коров — 8,7 процента.

Принимаются меры по дальнейшему укреплению кормовой базы для животноводства. Планируется заготовить не менее 23 центнеров кормовых единиц на условную голову. В будущем году будут улучшены луга и пастбища на площади 330 гектаров, а всего хозяйство будет иметь 1,185 гектаров улучшенных лугов. Продолжается закладка культурных дождевателей пастбищ. В предстоящем году будет залужено 250 гектаров.

Расширяется производственная база для общественного животноводства. В 1970 году введет в строй коровник на 200 голов, телатник — на 200 голов, будет достроен четвертый корпус птичника, чтобы иметь к концу года 25,000 кур-несушек. Полностью механизировать раздачу кормов в дворах, где содержится молочное стадо.

Большое внимание уделяется подготовке квалифицированных кадров. В 1970 году в колхозе открывается филиал сельского профтехучилища по подготовке механизаторов, где ежегодно будет учиться 23—30 человек. Кроме того, на курсах повышения квалификации обучается 30 механизаторов и 30 животноводов. В вузы и техникумы направлено 8 человек, из них 4 колхозных стипендиата.

Вступая в пятый год пятилетия, земледельцы колхоза «Рассвет» Первомайского района решили достичь урожайности зерновых по 17 центнеров с гектара. Под зерновые посевы полностью вспахана зябь, на хранение засыпаны семена высокого качества.

За последние три года урожай кукурузы на силос составил 251 центнер с гектара. Кукурузоводы решили в новом году собрать с каждого гектара по 300 центнеров зеленой массы. На каждый гектар этой культуры будет внесено по 3 центнера минеральных удобрений, а органических удобрений — по 1,2 тонны на гектар пашни.

В колхозе намечен план мелиоративных работ. В полях севооборота решено освоить 200 гектаров новых земель, улучшить луга на площади 200 гектаров. В 1967 году в хозяйстве посеяли 98 гектаров лугопастбищных трав. За два прошедших года получено хороший урожай семян трав. Чтобы обеспечить освоение севооборотов, мелиораторы ставят задачу собрать с гектара по 2 центнера семян лучины, клевера, эспарто.

Колхоз намечает рубли по развитию животноводства и повышению его продуктивности. Поголовье свиней возрастет на 73 процента, увеличится количество крупного рогатого скота и коров.

Дорогие товарищи! Мы призываем всех колхозников, рабочих совхозов, специалистов, руководителей хозяйств, отделений, бригад и ферм не жалеть сил для достижения новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства, в увеличении производства продуктов питания.

Сейчас созданы все условия для плодотворной работы. Непрерывно увеличивается поступление новой техники, удобрений, развешиваются работы по мелиорации земель, ведутся работы по раскислению земель, работают бригады специалистов сельского хозяйства. Дело теперь зависит от старательности, трудолюбия каждого, от его организованности и дисциплины.

Пусть каждый поставит перед собой девиз: «Идти вперед, добиваться большего!».

Призываем каждого из вас, чтобы ознаменовали ленинский юбилейный год высоким урожаем, чтобы в каждом хозяйстве, на каждой ферме прибавилось скота и птицы. Дадим Родине больше продуктов.

**Н. ЕФРЕМОВА,**  
делегат колхоза имени XXII съезда КПСС Зырянского района.

**В. ЛЕЖИНИ,**  
председатель колхоза «Гигант» Шегарского района.

**В. СТОРОЖЕВ,**  
механизатор колхоза имени XXI съезда КПСС Коженинского района.

**Н. ХОДКЕВИЧ,**  
механизатор колхоза «Заря» Асиновского района.



С хорошими производственными показателями заканчивает четвертый год работы одна из лучших ударниц коммунистического труда Мария Илларионовна

штамповщице восьмого цеха завода «Сибелектромотор», ударник коммунистического труда Мария Илларионовна

Михалевич. Ее ежемесячная выработка составляет не менее 130 процентов.  
Фото В. Ефименко.

## В ЦК КПСС Об итогах встречи партийных и государственных руководителей социалистических стран 3—4 декабря 1969 года

Политбюро ЦК КПСС, заслушав и обсудив отчет советской делегации на встрече партийных и государственных руководителей Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии, Советского Союза и Чехословакии, состоявшейся 3—4 декабря с. г. в Москве, положительно оценивает итоги встречи и позитивно одобрив деятельность советской делегации.

Политбюро ЦК КПСС выражает удовлетворение единством взглядов участников встречи по широкому кругу

международных проблем, их готовностью и впредь проводить консультации в целях согласованного осуществления совместных действий в борьбе за мир и безопасность народов, в том числе за европейскую безопасность.

Коммунистическая партия Советского Союза вместе с другими братскими партиями будет по-прежнему настойчиво добиваться укрепления мира и безопасности в Европе, прилагать всемерные усилия к тому, чтобы одолжение европейской обстановки стало реальностью.

Политбюро ЦК КПСС поддерживает заявление участников встречи по вопросу о положении во Вьетнаме и подтверждает, что КПСС, весь советский народ, исходя из принципов пролетарского интернационализма и приверженности делу мира, независимости и свободы народов, будут и впредь оказывать всемерную поддержку справедливой борьбе вьетнамского народа, пока не будет положен конец агрессивной войне империалистических кругов США против Вьетнама.

## ВАЖНЫЙ ШАГ В РАЗВИТИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

По приглашению Центрального Комитета КПСС и Советского правительства с 9 по 12 декабря 1969 года в Советском Союзе находилась дружественная партийно-правительственная делегация Объединенной Арабской Республики во главе с личным представителем Президента ОАР и членом Высшего исполнительного комитета Арабского социалистического союза Азахом Саадом. В состав делегации входили министр иностранных дел Махмуд Риад и военный министр Мухаммед Фази.

В сообщении об итогах этого визита говорится, что во время переговоров между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным и партийно-правительственной делегацией Объединенной Арабской Республики, которые проходили в обстановке полного взаимопонимания и дружбы, были рассмотрены вопросы отношений между СССР и ОАР и современного международного положения, представляющие взаимный интерес.

Уделено положению на Ближнем Востоке в связи с продолжающейся при поддержке империалистических сил агрессией США, агрессией Ирака против ОАР и других арабских стран.

Объединенная Арабская Республика, приняв на себя основную удар Ирака, выстояла в борьбе против израильской агрессии и продолжает развиваться и укрепляться, отмечается в сообщении. Важную роль в этом сыграли усилия правительства ОАР, Арабского социалистического союза под руководством Президента Гамала Абделя Насера, направленные на укрепление обороноспособности страны, на развитие сотрудничества с Советским Союзом, социалистическими странами и другими миролюбивыми государствами, на обеспечение арабского единства в борьбе с агрессией.

Обе стороны согласны в том, что обстановка в районе Ближнего Востока требует принятия срочных и конструктивных мер, направленных на ликвидацию последствий израильской агрессии.

Советская сторона заявила, что Советский Союз будет и впредь поддерживать правое дело арабских стран — жертв агрессии, будет продолжать как в ООН, так и вне ее борьбу за политическое урегулирование на Ближнем Востоке, за вы-

полнение резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1947 года во всех ее положениях.

Партийно-правительственная делегация ОАР заявила, что недавнее заявление Центральных Комитетов коммунистических партий и правительств шести европейских социалистических стран является большой поддержкой арабских народов, ведущих борьбу против сил империализма и агрессии за освобождение оккупированных арабских территорий и установление прочного справедливого мира в этом районе.

Наконец, указывается в сообщении, стороны с удовлетворением констатируют широкое развитие всестороннего дружественного сотрудничества в различных областях между СССР и ОАР. Они договорились о практических шагах, направленных на дальнейшее развитие этого всестороннего сотрудничества.

Обе стороны рассматривают визит партийно-правительственной делегации ОАР, сказав в сообщении, как важный шаг в развитии отношений между обеими странами, как новое проявление дружеского взаимного доверия и сотрудничества Советского Союза и ОАР в борьбе за право народов на самостоятельное независимое развитие, за прогресс, за международную безопасность.

(ТАСС).

## ЛЕНИНСКИЕ ЧТЕНИЯ

Вчера состоялось очередное Ленинские чтения для областного и томского городского партийного актива.

Они прошли как теоретическая конференция «Строительство коммунизма в СССР — марксизм-ленинизм в действии». Конференцию открыл вступительным словом заведующий отделом пропаганды и агитации обкома КПСС М. А. Иволгина.

На конференции выступил ответственный секретарь обкомпрофа Н. М. Шахова, председатель областной партийной комиссии Г. А. Хаминин.

В выступлениях освещались проблемы полной, окончательной победы социализма в нашей стране. Борьбы КПСС и советского народа за создание материально-технической базы коммунизма, организаторской и политической работы партии по превращению в жизнь ленинского кооперативного плана, возрастания руководящей

роли КПСС в период коммунистического строительства, развития советского социалистического государства, решения национального вопроса в СССР, значения и роли социалистического и коммунистического строительства в СССР для деятельности коммунистических и рабочих партий стран социализма и другие.

В выступлениях освещались проблемы полной, окончательной победы социализма в нашей стране. Борьбы КПСС и советского народа за создание материально-технической базы коммунизма, организаторской и политической работы партии по превращению в жизнь ленинского кооперативного плана, возрастания руководящей

## ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

### ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ДОРОГИ

С нетерпением ждали наступления холодов нефтеразведчики, чтобы завезти необходимое оборудование и места бурения буровых. Начались морозы, наконец, снивели болота.

Транспортники Васюганской экспедиции приступили к строительству зимних дорог, которые соединят базу в Среднем Васюгане со всеми площадками. В будущем году васюганцы будут вести разведку трех новых площадей — Пионерской, Шингинской и Букинской расположенных в районе Чарымова-Мыльджина и на Останковской в районе Цулина. До нового года зимники на эти площади будут построены.

**Г. АРКАДЬЕВА,**  
НА ГРАНИ ОТКРЫТИЯ

### ЗИМНИЕ УЛОВЫ КАРТАСОКЦЕВ

Начался подледный улов на Оби. Каргасковские рыбаки успешно выполняют годовой план по сдаче рыбы.

**Л. ХВОЛИТ.**

### ПЕРВЕНСТВО ДЕРЖАТ ЛУЧШИЕ ЛОВЦЫ РЫБОВОДОВА

Л. Х. Тинкин и Г. Х. Ануфриев, которые рыбачат в устье реки Васюган. Вчера они сдали на рыбозавод пятнадцатый центнер улова.

**В. ДУДИНОВ.**

### УЛИЦА ИМЕНИ...

Два новых названия появились на карте Томска. Оба они связаны со славными революционными профессорами нашего города.

«В связи с 50-летием освобождения Томска от оккупации и восстановления Советской власти, в целях увековечения памяти о Пятой армии, воинские части которой принимали участие в освобождении Томска от оккупации», — говорится в принятом в пятницу постановлении Томского горисполкома, — а также памяти Аркадия Федоровича Иванова, одного из руководителей томского подполья, адмирала борды за власть Советов в Томске и Сибири, погибшего в годы разгрома бело-гвардейщины, исполком решил:

1. Переименовать улицу Пермикову в улицу 5-й Армии;

2. Переименовать переулок Клинический в улицу имени Аркадия Иванова.

3. Установить мемориальные доски на доме № 5 по улице Белой, где в ноябре 1918 года состоялась вторая областная подпольная конференция большевиков (Первая общепролетарская конференция), и на здании № 14 по улице Красноармейской, в котором 18—17 декабря 1919 года находилось Военно-революционный Комитет и штаб восстания, положившего начало восстановлению в городе Советской власти.

**АПЛОДИРУЕТ ПОДМОСКОВЬЕ**

С успехом проходит гастроли эстрадной коллективы под руководством А. Тимоского в городах Московской области.

Гости из Сибири показывают зрителям Подмосковьевскую эстрадную программу

К пятидесятилетию освобождения Томска от оккупации в научной библиотеке университета развернута выставка, на которой экспонируются книги, брошюры, плакаты, периодика. Посетители могут ознакомиться с рядом уникальных изданий первых лет Советской власти.

**НА СНИМКЕ:** у стендов выставки.



Фото Ф. Хитриневича.

«Улыбка с гарантией». Разнообразные и интересные концерты тепло принимаются публикой и были положительно оценены комиссией министерства культуры РСФСР.

**В. ХОХЛОВ.**

Начался новый охотничий сезон. По свежему следу вышли в тайгу промысловые северных районов нашей области.

Промысловик Г. Д. Ляхчев из пос. Цулишкин Яр уже добыл 16 соболей и 20 белок, сразу выполнив полугодовое задание.

Удачно начали сезон и каргасковские охотники. Вот их первые трофеи. Г. Т. Волнов сдал на приемный пункт на 370 рублей пушнину. Д. Ф. Пермяков — на 340, А. В. Чушкин — на 300, И. А. Беляков — на 270. Удачным было начало сезона для опытного молчаливого промысловика П. Н. Абрамова. Он добыл в тайге 11 соболей, 9 колонок, 3 норки и 27 белок.

**Г. ГЛАЗОВ.**

Плутационные характеристики показал новый набор. Его применение в значительной мере поможет повысить добычу калийных удобрений.

**Б. БЫКОВ.**

**ПО СВЕЖЕМУ СЛЕДУ**

Начался новый охотничий сезон. По свежему следу вышли в тайгу промысловые северных районов нашей области.

Промысловик Г. Д. Ляхчев из пос. Цулишкин Яр уже добыл 16 соболей и 20 белок, сразу выполнив полугодовое задание.

Удачно начали сезон и каргасковские охотники. Вот их первые трофеи. Г. Т. Волнов сдал на приемный пункт на 370 рублей пушнину. Д. Ф. Пермяков — на 340, А. В. Чушкин — на 300, И. А. Беляков — на 270. Удачным было начало сезона для опытного молчаливого промысловика П. Н. Абрамова. Он добыл в тайге 11 соболей, 9 колонок, 3 норки и 27 белок.

## ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

# ПЕРЕД НОВЫМИ РУБЕЖАМИ

## С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ТРЕСТА «ТОМСКГАЗСТРОЙ»

Когда в Стрележном заводит разговор о работе партийных организаций, в пример ставят коммунистов треста «Томскгазстрой». Здесь больше, чем в любом другом коллективе, борются за повышение принципиальности и ответственности коммунистов за порученное дело. А проблем у треста, как и у всякого растущего предприятия, немало.

Недавно в тресте «Томскгазстрой» состоялся отчетно-выборное партийное собрание. Партийное бюро отчитывалось за работу, проделанную за год. Незабывательно напомнить о производственных показателях коллектива. Ведь в них, как и в зеркале, отражается деятельность партийной организации.

Еще в начале нынешнего года между администрацией и нефтеслужбовым управлением «Томскгазстрой» велась острая борьба. Собственно, не борьба, а большое болото, на котором росли редкие топольские сосенки. Сейчас на

этом месте стоят добротные двухэтажные дома. По другую сторону улицы Ермакова, напротив треста «Томскгазстрой», находится единственное здание — кафе «Брусничка». Теперь и эта сторона улицы в сплошных строительных лесах. За один год в Стрележном построено почти столько, сколько за все предыдущее время.

В 37 километрах от Стрележного находится головное сооружение нефтепровода Александровское — Нижневартовск. Строительство их было начато в январе нынешнего года, а уже в апреле по трубопроводу пошла первая томская нефть. В том, что нынче на Советском месторождении началась круглогодичная добыча нефти, большая заслуга коллектива треста «Томскгазстрой» его партийной организации.

Помалюгу, лучше всего об успехах коллектива говорит тот факт, что трест вот уже пять кварталов подряд удерживает переходящее Красное знамя Министерства га-

зовой промышленности СССР. Строители уверены в своих силах, в том, что они справятся не только с планом, но и с социалистическими обязательствами. Недавно томскгазстроевцы являются инициаторами областного соревнования за лучшую строительную организацию. Это солидная организация с большим штатом инженерно-технических работников. К сожалению, в работе управления еще много крупных недостатков. Если с запасом материалов обстоит дело или менее нормально, то с достатком их на объекты дела идут на рожон плохо. Особенно много нареканий вызывает работа главного инженера управления А. Е. Волова. Видимо, партийной организации треста надо серьезно заняться деятельностью УПТГ, тогда не придется выслушивать в его адрес столько упреков, сколько их было высказано на собрании.

Мы срубили дом за полтора месяца, — отметил бригадир строительного уп-

равления № 32 И. С. Кузнецов. — Закончили его еще в июле. С тех пор бригада могла срубить еще три дома. Но у нас не было материалов.

При той остроте положения с жильем, которая создавалась в Стрележном, подобный коэффициент полезности действия строительной бригады должен вызвать серьезную тревогу.

Если главным показателем в работе считать освоение капитальных вложений, то трест уже выполнил годовую программу. Производило это за счет строительства нештатных объектов, в том числе Александровской нефтеперерабатывающей станции. В то же время нефтеслужбовому управлению, главному своему заказчику, не выполнен план в 10 месяцев.

— Только по нашему управлению, — говорит начальник СУ-32 П. А. Воронов. — задолженность нефтяникам составила 300 тысяч рублей. Всего же по тресту эта задолженность со-

ставляет около 2 миллионов рублей.

Тяжелое положение со строительством объектов нефтеслужбового управления создавалось в основном из-за высокого падежа ОИВ. Более месяца все месторождения находились под водой, и строители были лишены возможности вести работы. Надежные зимние дороги не установились до сих пор. Чтобы выполнить план, требуется огромное напряжение всего коллектива.

Сейчас субподрядные организации треста приступили к работам на месторождении, но отставание их столь велико, что без самого серьезного отношения к делу план может оказаться невыполненным. И здесь, как нигде, требуется особое внимание партийной организации и прежде всего партийного треста.

Много внимания партийное бюро уделяет социалистическому соревнованию. Рядом с трестом, рядом с каждым строительным управлением оформлены Доски почета, на которых помещены фотографии лучших работников. По-настоящему соревнованию между бригадами и строительными управлениями. Но вот личные обязательства приняты далеко не каждым работником. Об этом гово-

рили многие выступавшие на собрании.

Коллектив треста проводит огромную работу на севере области. Благодаря его усилиям возводятся город нефтяников, возникают новые промышленные объекты, увеличивается добыча нефти. Растет и сам трест.

В прошлом году у нас вместе со всеми субподрядными организациями насчитывалось 600 человек, — сказал управляющий «Томскгазстроем» Г. Ф. Муравьев. — За год с небольшим коллектив вырос почти в три раза. У нас появилось много отличных специалистов. За короткий срок коллектив треста завоевал заслуженную признательность. Но становление его не закончилось. А отсюда неизбежны просчеты, ошибки в работе.

Впереди у треста большие дела. Его коллективу придется строить немало объектов большой важности. Коммунисты «Томскгазстрой» не раз доказывали умение решать самые сложные задачи. Но как покажут партийное собрание, они не обольщаются достигнутым. Они видят и свои недостатки. А это верный признак того, что имеющиеся резервы будут использованы.

С. ВТОРУШИН.

## Письмо в редакцию Как бурили скважину...

Поселок Киндаль расположен в двух километрах от Оби. Поэтому проблема водоснабжения для тех, кто тут живет, весьма остра. Здесь нет ни одной скважины или колодезя, и воду приходится брать в логу под яром, на котором стоит поселок. Сюда же приходится гонять на водопой и скот, принадлежащий Кергасскому откормсовхозу. В общем, трудно.

Стоит ли говорить, как все мы были обрадованы, узнав, что принято решение о строительстве в Киндале водонапорной башни. Пробрести скважину и построить башню поручили СМУ «Водострой». Решением облисполкома был определен и срок этой работы — первое полугодие 1969 года.

Но в тресте «Мельводострой» в чем-то подчинении не ходит СМУ. Мы спешим заключить договор на бурение скважины с нашим откормсовхозом. Нам пытались убедить, что «Водострой» невыгодно возводит оборудование из-за одной скважины. Трижды пришлось выезжать нам в Томск для заключения договора, и лишь на третий раз, когда вмешался заместитель председателя облисполкома Г. С. Кривош, договор был, наконец, заключен. Возник вопрос о заводе оборудования. Дважды мы послали в Томск свои папуасы за этим оборудованием, а в третий раз папуасы пришли послать оборудование за бурильным станком. 19 августа прибыла бригада бурильщиков.

— Нужны трактор МТЗ и стационарный двигатель, — заявил буровой мастер. — Без этого бурить не можем.

Делать нечего, пришлось откормсовхозу покупать двигатель. А трактор сняли с заготовки кормов, хотя он был позавчера нужен. Бурильники приступили к работе, и мы все приняли духом. Но радовались всего три дня. Остановившись на полпути к воде, бурильники взялись за воду. Пылька затянулась надолго. Почти полтора месяца ждали мы, пока бурильники кочат работу. Скважину кочат, бурят, ищут. Новая загвоздка — нет насоса. Звоним, просим, шлем телеграммы. Нам обещают. Время идет. Воды нет. В конце концов выясняется, что насосы завезены в Парабельский район.

Снова звоним и шлем телеграммы. И вот в Киндале появляется сам управляющий трестом Г. Зозин. Он дает команду позвать оборудование и увезит бурильщиков. А мы остаемся ни с чем. Пришлось после прихода бурильщиков идти всем миром в лог, соорудить земляную платину, чтобы хоть из этой лужи не ушла вода.

Необорванным поминуют в Киндале «Водострой».

К. ДЕВЯТОВ,  
Директор Каргаского откормсовхоза.

От редакции. Письмо тов. Деятова мы отравили в отдел милиции и водного хозяйства Томского облисполкома. Вот что нам сообщили завладелец этим отделом Н. Г. Маслов:

«Факты, указанные в письме, подтверждаются. В Киндале не хватает насоса, да же не направлена программа насоса тов. Фатулина для установки насоса оборудования скважины. Начальник СМУ «Водострой» тов. Новалев, главный инженер Вржаников и начальник участка тов. Курпиров за безответственное отношение и свои обязательства строго предупредены».

Мы позвонили в Киндале. «Насос получен», — ответил механик откормсовхоза Н. Р. Ютларов. Но он оказался неисправным. Фатулина нет, ремонтировать отлучается его в скважину. Сейчас монтируем насос. Получится ли, не знаю, ведь специалист по насосам снабжению у нас нет. Сейчас воду берем с Оби».

Так что бедный житель Киндала еще не закончился. Быть жеманом СМУ «Водострой» же доведет начатое дело?

## ДЛЯ РАБОТНИКОВ ЛЕСА

Что автомобиль не роскошь, а средство передвижения, хорошо знают не только горожане. Работники лесной промышленности также приобрели 160 «Запорожцев», «Москвичей» и «Волг».

Однако заявки лесорубов, сплавщиков, деревообрабатывающих предприятий еще не полностью. В ближайшее время в таежные поселки будет отправлено еще 180 легковых автомобилей и 642 мотоцикла.

М. СОЛОМАТИН.

## Коммунист на комсомольской работе

# КТО ТЫ ТАКОВ, МИХАИЛ САМОЙЛОВ?

С МИХАИЛОМ Самойловым я впервые встретился два года назад в то время он был секретарем Тегульдского райкома комсомола. Знаю его со своими товарищами, он охотно и заинтересованно рассказывает о чих. Чувствовалось, что этот человек любит комсомольскую работу, у него есть опыт. Несколько лет был секретарем комитета ВЛКСМ Берегавского лесопрохоза, куда приехал с Украины по комсомольской путевке. Знает жизнь рабочих парней не понаслышке — сам был лесорубом. Служил в армии — все три года был комсомольским активистом.

После первой встречи у меня о Самойлове осталось хорошее впечатление, при слухе я интересовался его судьбой. В дальнейшем он работал инструктором райкома партии. Потом снова вернулся в Берегавское, возглавил комсомольский комитет, который подучил права райкома. Коммунист. Член парткома.

Недавно в редакцию о М. Самойлова пришло письмо, в котором он высказывает любительные мысли. Письмо было опубликовано 4 октября. В то же время нам стало известно, что бригада обкома ВЛКСМ, проверив деятельность Берегавского комсомольской организации, сделала такой вывод: М. Самойлов не может выполнять обязанности секретаря.

Представление о Самойлове стало двойным. Перед нами два человека. Один интересен и беспокойно размышляет о своей работе. Другой «снял с себя всякую ответственность за состояние дел в организации и по существу развалит работу», как зафиксировала комиссия обкома ВЛКСМ.

Кто же все-таки Самойлов? Вожак молодежи, который истинно озабочен проблемами комсомольской жизни, или красиво разглагольствующий бездельник?

Легу в Берегавское. Везде с директором леспрохоза А. Ф. Аристовым, членами парткома, комсомольскими активистами и, конечно, с самим Самойловым. Кто он такой? Чтобы прийти к общему знаменателю, собрали партком.

Почти, нет людей абсолютно хороших и абсолютно плохих. Многим людям присущи наряду с положительными и отрицательные качества. Какие же качества преобладают в Самойлове?

Сначала — о положительных. Михаил деловит, инициативен. Это по его настоянию был организован Тайгинский комсомольско-молодежный склад — такого рода коллективов нет больше

в одном леспрохозе области. Недавно я еще не знал, что из 14 комсомольско-молодежных звеньев, которые существуют в районе, 10 — в Берегавском леспрохозе. Причем они считаются лучшими. Комсомольская организация здесь самая многочисленная — 450 человек, то есть почти половина всей районной. Управляет таким отрядом — сложно, тем более в условиях лесозаготовительного предприятия. Михаил до определенного времени находился в себе для этого силы и умения. В своем письме он говорил о необходимости давать молодежи ответственные поручения, большие конкретные дела.

— Бывает же у него голова светлой! — удовлетворенно замечал Александр Федорович Аристов. — Но, бывает, такую дружину пошевелит — слушать!.. Хотя и опытный работник, но еще во многом заблуждается.

Аристов часто приходит дискутировать с Самойловым. И потому, что Аристов долгое время был секретарем парткома, и потому, что они почти сверстники.

Занятность, безалаберность, суждений, неорганизованность, неосознанность своей ответственности — такие отрицательные черты находят Аристов в Самойлове. Как видите, характеристика далеко не лестная.

Человек с большим самолюбием, подозрительный, Самойлов никому не прощает ни малейшей ошибки, хотя в своем глазу, как говорится, и бревна не видит. Вот уже с полтора года он носит в душе обиду на бюро райкома партии, которое отозвало ему в рекомендацию для поступления на заочное отделение Высшей партийной школы. С этой учебной Самойлов связывал свои перспективы, свое будущее.

Обвиняющий отозвал, он закусил удила; обвинял — всех и все в беспорядочности и равнодушии, и, конечно же, запустел работу. Снис. Он даже написал в районном комсомоле заявление с просьбой освободить его от работы. Все, что есть плохого в характере Самойлова, выплеснулось наружу. Эти его действия Аристов расценил, и партком как политическую незрелость.

Конечно, «горень обиды Самойлова понять можно. На самом деле уже 33 года, среднее образование, десять лет отдал комсомольской работе. «Видно, из меня партийный работник не получится, пойду опять на производство». Он оказался наперевуть. Кем быть? Раньше мечтал стать лектором международного бюро. С лекциями он выступает и сей-

час. По отзывам, это интересно, хотя и не всегда глубоко продуманные лекции. Однако он сам почувствовал, что необходимо серьезное образование. К этому стремился. И вдруг такой отказ... Тут-то и начались «выживания», «закулисная возня», о чем говорили на заседании парткома. Человек сплоснулся, заступался себе. Хотя заявление с просьбой освободить от обязанностей комсомольского секретаря он подал, но по-прежнему остался в замешательстве.

И мне, когда я узнал все это, подумалось, что бригада обкома комсомола не во всем до конца разобралась и что выводы ее поспешны. Тем более, что и партком леспрохоза с обкомовцами сначала не согласился. Партком, проанализировав все плюсы и минусы, все-таки считал, тогда, что М. Самойлов может возглавить комитет ВЛКСМ. И не только может — обязан, так как это для него не что-нибудь иное, а именно партийное поручение. Вызвал за гуж, так не говори, что не дюж.

Ну, партком не пошел на компромисс. На заседании были обижены все — и положительные, и отрицательные качества Михаила. Служу ему не дали. Пробрали, как говорится, до самых костей. И Самойлов, который любит покрутиться своей прямой и независимостью суждений, Самойлов, который свое «я» не раз ставил выше всего, опустил голову и признался в своих ошибках. Он благодарил партком за открытость.

Если бы такой разговор состоялся не мной раньше, то ничего этого бы не было... Под «этим» он подразумевал ту самую свою волю — заявление и прочее. На самом деле, с ним ни разу не говорили так принципиально. А если и говорили, то эти беседы носили частный, дискуссионный, что ли, характер. Его признание наводило на мысль о том, что воспитание комсомольских кадров в районе порой ведется без глубокого анализа личности. Может, обком ВЛКСМ тоже сделал ошибку? Не нашлось чуткости и внимания? Рубанули с паче?

Я, помнящий о добрых делах Самойлова, было, кинулся его защищать во всех инстанциях. Я доказывал: да, Самойлов человек с довольно противоречивым характером, который и ему, и товарищам доставляет массу хлопот. Но надо относиться к нему, как к человеку, который, несмотря на ошибочность некоторых своих взглядов, все-таки стремится приносить как можно

большую пользу коллективу. Как к человеку, который беспокоится о своей судьбе. К человеку, который эту свою судьбу уже давно и прочно связал с комсомолом, с партией. Надо, наконец, отнестись к нему, как к коммунисту, выполняющему ответственное партийное поручение... Нет, мне никто и не думал возражать. Все, мол, правильно. Так к нему и отнеслись. Но как относиться к людям, к своему делу сам Самойлов? Вот в чем вопрос!

Передо мной лежит его письмо в обком ВЛКСМ, насквозь пронизанное слезами и восклицаниями: «Я не согласен... Я передумал... Я один... Я, я, я... Он недоумевает, почему гроб продали мимо головы Волкова и И. Н. (первый секретарь Тегульдского РК ВЛКСМ). Ведь в райкоме, мол, тоже есть недостатки».

Критику он называет «грозой». Нет, это не образное восприятие, а больная ирония, продикуванная эгоистическими настроениями. Если мне плохо, то пусть будет плохо всем. То, что обком освободил его от работы секретаря, он воспринимает как личное оскорбление, считает, что его «облили грязью». Считает, что он не потерпимый.

На заседании парткома он всех уверял, что «я рад, что есть рабочие леспрохоза, его любят и комсомольцы обязательно изберут его своим вожаком. Эта же уверенность звенит и в письме. Нет, не избрали, хотя в комитет ВЛКСМ Самойлов пошел. Этим самым ему, как молодому коммунисту, предоставлена возможность доказать свое умение руководить молодежью, до конца и честно выполнять ответственное партийное поручение. «Очистить» свой авторитет он может только сам.

А обществу надо от многого. В своем письме в обком ВЛКСМ, признавая опыт-таки к образам, он называет выводы бригады обкома научной для себя. И тут же в скобках расшрифтовывает свое понимание этой «науки» — не доверяться людям (!). Слова эти брошены как бы мимоходом. Но раз уж в письме вышло, то кто не один час спорил с Самойловым на сей счет, знает, что они не случайны и в его лексиконе. Раньше казалось: мальчишество, мол, озорство. Пройдет! Не проходил. И приходится давать бой самодовольному эгоизму.

Если и говорили, то эти беседы носили частный, дискуссионный, что ли, характер. Его признание наводило на мысль о том, что воспитание комсомольских кадров в районе порой ведется без глубокого анализа личности. Может, обком ВЛКСМ тоже сделал ошибку? Не нашлось чуткости и внимания? Рубанули с паче?

Я, помнящий о добрых делах Самойлова, было, кинулся его защищать во всех инстанциях. Я доказывал: да, Самойлов человек с довольно противоречивым характером, который и ему, и товарищам доставляет массу хлопот. Но надо относиться к нему, как к человеку, который, несмотря на ошибочность некоторых своих взглядов, все-таки стремится приносить как можно

большую пользу коллективу. Как к человеку, который беспокоится о своей судьбе. К человеку, который эту свою судьбу уже давно и прочно связал с комсомолом, с партией. Надо, наконец, отнестись к нему, как к коммунисту, выполняющему ответственное партийное поручение... Нет, мне никто и не думал возражать. Все, мол, правильно. Так к нему и отнеслись. Но как относиться к людям, к своему делу сам Самойлов? Вот в чем вопрос!

Передо мной лежит его письмо в обком ВЛКСМ, насквозь пронизанное слезами и восклицаниями: «Я не согласен... Я передумал... Я один... Я, я, я... Он недоумевает, почему гроб продали мимо головы Волкова и И. Н. (первый секретарь Тегульдского РК ВЛКСМ). Ведь в райкоме, мол, тоже есть недостатки».

Критику он называет «грозой». Нет, это не образное восприятие, а больная ирония, продикуванная эгоистическими настроениями. Если мне плохо, то пусть будет плохо всем. То, что обком освободил его от работы секретаря, он воспринимает как личное оскорбление, считает, что его «облили грязью». Считает, что он не потерпимый.

А. СОЛОВЬЕВ,  
Берегавское — Томск.



## КОМБАЙНЫ В РЕМОНТЕ

Недавно А. Г. Русинов, передовой комбайнер колхоза «Россия» Чаинского района, ввел свой комбайн на ремонт в здание колхозной мастерской. На первый взгляд в этом событии, казалось бы, ничего особенного нет, но для нашего района оно является значительным. До нынешнего года комбайны ремонтировались весной, во время сева. В горячую пору, когда каждый человек на счету, приходилось выделять людей на ремонт уборочной техники. Теперь же в «Россию» по починке механизмов совхоза «Победа» Томского района комбайны решили ремонтировать зимой. С таким расчетом, чтобы механизаторы весной и летом могли быть заняты на севе и заготовке кормов.

Каждый комбайнер отвечает за готовность своей машины и по сути дела руководит ремонтом. Да это и понятно. Ведь комбайнер хорошо знаком с особенностями своей машины. В апреле все комбайны будут готовы к уборочной страде.

Г. СМЫШЛЯЕВ.

Второй цех на электромашинном заводе удерживает одно из первых мест в предубийственной соревновании. Многие рабочие взяли обязательство добиться звания ударника ленинской вахты, работать в дни 100-летия вождя на сокращенных материалах.

НА СНИМКЕ: переводя работница цеха Н. И. Колесникова за настройкой тарельчатых автоматов.

Фото Н. Недерова.

## БОГАТСТВА ТАЛДЫ

Специалисты треста «Кузбассуглегоразведки» уточнили запасы месторождения угля, открытого близ Новокузнецка. По предварительным подсчетам, они составляют почти полтора миллиарда тонн.

Исследуется топливо Талдинского месторождения залегают на небольшой глубине. Это позволяет вести его разработку не только шахтным, но и открытым способом.

(ТАСС).

## СОДЕЙСТВИЕ ШКОЛЕ

В Колпашеве состоялось заседание городского совета содействия семье и школе. Приглашенные руководители школ и организаторы по внеклассной работе, руководители шефствующих предприятий и секретари партийных организаций, председатели комсомольских комитетов содействия семье и школе, работники профсоюзов заслушали сообщение заведующе-

го отделом народного образования Л. Кузнецова о ходе выполнения социалистических обязательств по дальнейшему улучшению работы средней общеобразовательной школы.

С докладом о воспитательной работе среди подростков выступил прокурор города Ю. Г. Иванов.

На заседании совета было

также заслушано сообщение секретаря партийной организации завода «Металлист» М. А. Панина о том, как партийная организация проводит работу с родителями по повышению их ответственности за воспитание детей в семье.

М. БИРЮКОВ.

Собрание районного актива, которое обсудило вопрос о состоянии и мерах

**В МИРЕ**  
**интересного**

**О ШЕДЕВРАХ ЗАБОТИТСЯ МАШИНА**

В новом здании в Москве, где разместятся шедевры Третьяковской галереи, найдут применение электронная машина, сконструированная в Киевском институте автоматизации Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления. Она будет централизованно контролировать температуру и влажность воздуха в многочисленных залах музея.

Сравнительно небольшая

по объему машина с молниеносной скоростью принимает и анализирует информацию от тысяч высокочувствительных датчиков, находящихся от нее на значительном расстоянии.

Оригинальным и принципиально новым является устройство для сбора показаний. Раньше от каждого датчика к машине тянулся отдельный кабель, это делало устройство громоздким и

дорогостоящим. Киевские конструкторы разработали и успешно применили канал связи, где все датчики соединены одним кабелем.

Машина уже хорошо рекомендовала себя на Черниговском комбинате синтетического волокна и Курском комбинате химического волокна.

В. РУДИК,  
(корр ТАСС).

Киев.

улучшения работы по осуществлению всеобщего среднего образования, состоявшегося в Астане.

С докладом выступил заместитель председателя райисполкома Г. Ф. Семенико. Заведующий областью М. Д. Шиндупин вручил переходящее Красное знамя, присужденное району за первое место в области по подготовке школ и детских учреждений к юбилейному учебному году.

А. НЕСТЕРОВ.

# СИБИРЬ К 50 ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ КОЛЧАКА НЕПОКОРЕННАЯ В ПОДПОЛЬЕ

В ночь с 31 мая на 1 июня 1918 года временно была Советская власть в Томске. Город и окрестности были захвачены белогвардейцами, и все население было вынуждено скрываться в подполье. В течение нескольких месяцев в городе и окрестностях существовало подпольное революционное движение.

Васильевых, Кужелеву, Леснину, Сибирякову, Олю Мисеяву, Никифорову. Всего нас было человек 30-35. Собрание приняло решение: расширить наши связи, восстановить ячейки на предприятиях, где имелись большевики, установить связь с другими пунктами губернии.

Уже днем 1 июня все тюрьмы и арестные помещения оказались под охраной белогвардейцев. Члены партии, красные гвардейцы и все, кто сочувствовал революции, были арестованы. В тюрьмах было много арестованных. Среди них были и женщины, даже дети с арестованными матерями.

Итак, 8 июня для томского подполья стало знаменательной датой. Было положено начало нашей организации. Собрание поручило мне организовать работу Красного Креста. Работа оказалась тяжелой и выполнимой из-за отсутствия каких-либо средств и огромного количества людей, содержащихся в тюрьмах.

Через несколько дней после допроса и подписки о невыезде многих выпустили. Вместе со мной были арестованы многие томские большевики и большая группа студентов. Выйдя на волю, мы начали разыскивать оставшихся товарищей.

Среди печатников выявилась небольшая группа товарищей, которые охотно оказывали помощь. Когда понадобился материал для подпольной типографии, что было в Доме физического развития, они не только научили нас, как это сделать, но и снабдили восковыми, цинковыми, красной и пр.

Собор нас в 8 июня в Доме Гоголя, что на берегу реки Ушайки, он предупредил о предстоящем за Томью собрании. (Если память мне не изменяет, место называлось «Бурнудковские дачи»). Рекомендовал привести с собой старых товарищей.

Среди собравшихся в лесу помню, кроме Дитмана, Вегмана, Шергова, Окишева, Митряева, Костю и Васю

Фабрикант сейчас член партии, с Великой Отечественной войны вернулся без ног, работает в газете «Московская кочегарка», именуемая его фамилией Мостовицко.

Осенью 1918 года с прибитым в Томск Кости Молотова, денежные дела Красного Креста уладились. Кости привез помощь из Советской России. Мы стали регулярно организовывать передачу заключенным продуктов, одежды, белья.

На Красный Крест была возложена работа по снабжению партизанских отрядов губернии медикаментами. Время от времени к нам за нами обращался Вася Жилин из отряда Петра Лубкова.

Мусатов, офицер колчаковских частей, в прошлом художник, с которым меня познакомил Василий Лямин, служил в интендантстве и снабжал армию медикаментами, которыми обильно делился с Красным Крестом. Целые бутылки йода, йодформа, бинты, вату и прочее получали мы от него.

В сентябре 1918 года через линию фронта прибыла в Томск группа художников с Николаем Котовым во главе. Кроме него, приехали Евгений Машневич, Михаил Яковлев, Павел Назовый, скульптор Надольский, писатель Новиков-Прибой и др.

Котов и Машневич, переговоры со мной, сразу же согласились работать в подпольной организации. Я их связала с Костей Молотовым. Молотов поселился в доме Котова, где вскоре был прописан и проживал там значительное время.

Из опубликованных воспоминаний Котова видно, чем он занимался под руководством Молотова, а Машневич стал работать в Красном Кресте. Энергия и изобретательность Машневича были беспредельны, что значительно увеличило наши материальные ресурсы.

«Деятель», во главе которого стоял большевик Губин. Пельменими мы торговали в буфете профсоюзного клуба, о котором я говорила выше.

В дни спектаклей или концертов наша торговля шла довольно бойко. После таких вечеров набирались чемады «керенок» и колчаковских денежных знаков.

В Красном Кресте работали сотни женщин и девушек. Из «артистов», игравших в спектаклях, хорошо помню Ваню Левушкина. Я потом встретилась с ним и в Москве. Он стал крупным военным деятелем. В чине генерал-лейтенанта умер три года назад.

Смело и дерзко работал в своем «хозяйстве» скульптор Василий Лямин, который «окупировал» разрушенный Дом физического развития. Вообще эти развалины служили надежным местом для организации.

С гордостью могу засвидетельствовать, что деятельность Лямина и работа Красного Креста ни разу не обратили внимания колчаковской контрразведки и на этих участках не было предателей.

Начиная с 15 декабря 1919 года вместе с Марфой Вилеской дежурила на заводе в Земском городке, где не то главным инженером, не то начальником цеха был Александр Левин, в прошлом левый эсер.

На глазах развалилась «могучая» армия Колчака. 17 декабря 1919 года она ушла из Томска. Сколько людей, беззаветно преданных Советской власти, встали в ряды борцов революции, как они отважно себя вели! Они вызывают чувство огромной благодарности.

**К. ИВАНОВА,**  
член КПСР с 1917 г.,  
участница большевистского подполья в Томске.

# СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖО

## Вечно живой и близкий Ильич

**ВАРШАВА, 12 декабря.** Корр. ТАСС В. Михальченко передает: Свыше 120 тысяч посетитель побывало в этом году в Варшавском музее В. И. Ленина. Около 400 тысяч человек осмотрело передвижные выставки музея, посвященные жизни и деятельности вождя мирового пролетариата, которые экспонировались во многих больших и малых городах страны.

В эти дни наш коллектив занят подготовкой к 100-летию со дня рождения Ильича, заявил корреспонденту ТАСС директор музея В. И. Ленина в Варшаве Юлиан Конар. Независимо от постоянной экспозиции мы готовим большую выставку «В. И. Ленин и современность». Подготавливаются также две передвижные выставки «Ленин на польской земле» и выставка графики и плаката под девизом: «25 лет превращения в жизнь ленинских идей в Народной Польше». В плане музея — выставка международной художественной и документальной фотографии «Эпоха ленинизма».

С большим вдохновением и настоящим творческим подъемом, подчеркнул директор музея, наш коллектив работает над подготовкой выставки «В. И. Ленин и современность», которая будет открыта в начале нового года в Центральном музее В. И. Ленина в Москве. Все заводские организации Общества польско-советской дружбы включились во всепольский конкурс, посвященный В. И. Ленину, одним из организаторов которого является Варшавский музей.

**Знаменательная дата**  
ПРАГА, 12 декабря. (ТАСС). Как важную знаменательную дату отмечают сегодня в Чехословакии 26-ю годовщину со дня подписания договора о дружбе, взаимопомощи и последовательном сотрудничестве между Чехословакией и Советским Союзом. По всей республике прошли торжественные вечера и заседания, в которых приняли участие тысячи граждан. Годовщина договора — основная тема всех чехословацких газет.



**В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ**  
Центральная площадь в Варне — крупный промышленный и культурный центр Болгарии.  
Фото В. Хухлаева.  
(Фотохроника ТАСС).

## Генеральная Ассамблея осуждает

**НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря.** (ТАСС). Генеральная Ассамблея вновь решительно осудила расизм, нацизм и апартеид и призвала все государства немедленно принять эффективные меры для полного запрещения и судебного преследования нацистских и расистских организаций. Она обратилась ко всем странам с призывом ограждать молодежь от влияния нацизма и других подобных идеологий, установить день, который будет отмечаться ежегодно в память жертв борьбы против нацизма и расовой нетерпимости.

В принятой резолюции Генеральная Ассамблея рекомендует правительствам всех государств содействовать опубликованию и распространению материалов, связанных с усилиями ООН по борьбе с нацизмом, и материалов, которые знакомят общественность с опасностью возрождения нацизма.

**На самолете вокруг света**  
БУХАРЕСТ, 12 декабря. (ТАСС). С международного аэропорта Бухарест — Баньяс впервые отправился в кругосветное путешествие туристический самолет. 100-местный «ИЛ-18», принадлежащий румынской государственной авиакомпании «Таром», с туристами на борту пролетит свыше 47 тыс. км. Через Тегеран, Карачи, Нью-Дели, Гонконг, Сингапур, Токио, Анагулью (Мексика), Нью-Йорк, Рим и Стамбул. Кругосветное путешествие закончится в новом году.

## ОТВЕТСТВЕННАЯ ЗАДАЧА

Работники Томского управления «Главнефтебас» РСФСР внимательно изучают материалы Третьего Всесоюзного съезда колхозников. Недавно в управлении состоялся съезд по обобщению материалов съезда. Выступающие говорили об огромном росте техники в колхозах нашей области. Колхозы получают все больше и больше новых типов машин и механизмов. Для их нормальной работы требуются различные марки горючих и смазочных материалов высокого качества. В связи с

новыми задачами, поставленными партией и правительством перед советским крестьянством по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, нефтедобывающие организации должны повысить ответственность в бесперебойном обеспечении сельскохозяйственных предприятий всеми видами нефтепродуктов.

## ПЛЮС НОВЫЕ ВИДЫ УСЛУГ

На состоявшемся в днях совещания партийно-хозяйственного актива работников системы обслуживания были подведены итоги за 1969 год, определены основные задачи на следующий год. Докладчик — начальник областного управления бытового обслуживания В. П. Полозов, выступивший в прениях главный инженер завода по ремонту бытовых машин П. П. Шербаков, директор Чаинского комбината бытового обслуживания К. И. Холдин, Асиновского — А. Д. Салтанова, Шегарского — Н. Н. Першина, Томского городского — С. С. Азербер, заведующий филиалом Александровского комбината бытового обслуживания П. Н. Серяков и другие отметили некоторые повышения уровня бытового обслуживания населения. Темп роста объема бытовых услуг в 1969 году значительно превалирует темпы предыдущих лет. Прирост составил в целом 18,5, а по услугам — 27 процентов.

Во все сделанное ни в коей мере не удовлетворяет потребности, особенно сельского населения, в бытовых услугах. Если в среднем каждый горожанин получил в текущем году разного рода услуг без малого на 13 рублей, то сельский житель — наполовину меньше. План выполнен только на 95,6 процента.

## ЗАВЕРШЕНИЕ ВИЗИТА ДРУЖБЫ

**УЛАН-БАТОР, 12 декабря.** (ТАСС). Сегодня на родную отбыва гостившая здесь по приглашению Центрального Комитета Монгольского революционного союза молодежи делегация ВЛКСМ во главе с первым секретарем Томского обкома комсомола Г. Михайловым.

Алтайским аймаке, в новом промышленном центре МНР — городе Дархане, а также на фабриках, заводах и в учебных заведениях столицы Монголии. Гости встречались и имели беседы с работниками аппарата ЦК МРСМ, с активистами столичной ревкомольской организации, а также с работниками аймачных комитетов ревсомола.

## ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Тов. Лебедею написал нам о нарушении финансовой дисциплины и злоупотреблении служебным положением, которые позволили себе некоторые работники управления производственно-технологической комплектации треста «Томлестрой».

«Продавец магазина № 12 Томского горнищестрога А. Яничинская обчитала моего сына на 48 копеек», — пишет нам Г. Абрамова.

Как нам сообщила секретарь партбюро треста К. Полоскова, этот вопрос обсужден на партийном собрании управления. Было решено провести в нем документальную ревизию. Ревизия установила, что начальник управления А. Колотов, главный инженер В. Пилюченко, старший инженер А. Иванов, пользуясь бесконтрольностью со стороны главного бухгалтера А. Тищенко, прислали в нарядом объем работ и незаконно выплатили 531 рубль заработной платы. При их содействии неправильно выдавали деньги в подотчет, в результате руководящие работники управления задолжали 1549 рублей.

И. Савинов написал в редакцию о том, что деленный В. Соминым с рабочими. Директор Туганского лесхоза тов. Елисеев ответил нам, что В. Сомины 4 ноября объявлен строгий выговор.

Е. Григорьев пожелал нас на то, что из-за неисправности колес на перекрестке переулка Песочного и улицы Яковлева в Томске размыло проезжую часть дороги. Она пришла об этом в управление городского коммунального хозяйства, но его работники своевременно не приняли меры по ее ремонту.

Главный инженер управления коммунального хозяйства Томского облисполкома О. Нифонтов ответил нам, что колледж отремонтирован, Дорога по переулку Песочному в ближайшее время будет отремонтирована. За волюнтаризм и бюрократизм при рассмотрении жалобы Е. Григорьевой работники управления городского коммунального хозяйства В. Юрганов, А. Кириллов и Шенны за третий квартал премии.

За недостаточный контроль и нарушения финансовой дисциплины начальник управления А. Колотов, главный инженер В. Пилюченко понижены в должности. Старшему инженеру А. Иванову и главному бухгалтеру А. Тищенко объявлен строгий выговор.

В частичное возмещение причиненного ущерба с А. Колотова, А. Тищенко, А. Иванова решено взыскать по трети оклада.

## Заявление политбюро ФКП

**ПАРИЖ, 12 декабря.** (ТАСС). На необходимость единства действий всех демократических сил страны в борьбе против усилившегося наступления монополий указывает в опубликованном здесь заявлении Политбюро Французской коммунистической партии.

## Положение в Дагомее

**КОТОНУ, 12 декабря.** (ТАСС). Третий день Дагомеи живет без правительства и президента республики, которые были отстранены от власти в результате военного переворота. В столице сохраняется спокойная обстановка, магазины и учреждения работают нормально. Общественное руководство переворота начальником штаба вооруженных сил Дагомеи подполковником Морисом Куандете временно правительство еще не сформировано.

## Временная конституция Ливии

**КАИР, (ТАСС).** По общему радио Триполи. Революционный совет Ливийской Арабской Республики опубликовал временную конституцию страны. В ней устанавливается, что Ливийская Арабская Республика является свободной, демократической арабской республикой, целью которой является «построение социального общества» и «достижение арабского единства».

## Действия партизан

**ДАМАСК, 12 декабря.** (ТАСС). В опубликованной газетой «Ас-Саура» коммунистическое командование горнически «ИЛ-18», принадлежащий румынской государственной авиакомпании «Таром», с туристами на борту пролетит свыше 47 тыс. км. Через Тегеран, Карачи, Нью-Дели, Гонконг, Сингапур, Токио, Анагулью (Мексика), Нью-Йорк, Рим и Стамбул. Кругосветное путешествие закончится в новом году.

## Вынужденный уход

**ПАРИЖ, 13 декабря.** (ТАСС). Министр иностранных дел Греции Пиньялис заявил вчера на заседании комитета министров Европейского совета в Париже, что Греция выходит из этой международной организации.



**МОСКВА.** Центральный музей В. И. Ленина после капитального ремонта и обновления экспозиции снова распахнул свои двери перед москвичами и гостями столицы.  
В залах впервые пред-

ставлено около 500 новых ленинских, партийных документов и других материалов.  
НА СНИМКЕ: в зале, посвященном Революции 1905 года.  
Фото Н. Грановского.  
(Фотохроника ТАСС).

На экраны Томска вышел документальный фильм, посвященный томичу, бывшему воину 178-й Сибирской Краснознаменной стрелковой дивизии Виктору Алексеевичу Кондратьеву. Титрам фильма предпосланы слова:

«...И в этот миг скалось время. День, годы, долгая жизнь учителя Кондратьева Виктора Алексеевича все сплелось в одно мгновение».

Фильм так и назван — «Всего одно мгновение».

О каком миге рассказывают авторы этой ленты?

О том счастливом мгновении, когда автор уникальных фронтовых фотоснимков, потови остроту экспозиции своих работ, вдруг отвлёкся, задумался о пережитом — о минутах, днях и годах, навсегда запечатлевшихся в памяти. Это маленькая частичка — только то, что попало на выставку! Но как важна, как важна эта частичка сегодня, много лет спустя после войны.

Кончились титры. Спокойная, заставляющая сосредоточиться мелодия сопровождает первые кадры — по лестничным маршам тяжело ступают ноги. Два человека несут ящики, походке на те, в которых хранят артефакты войны. Руки отгибают от крышки. На ней надпись: «По дорогам войны». Так называется выставка фронтовых снимков В. А. Кондратьева. Что это — за снимки, при каких обстоятельствах они были сделаны, какие чувства и мысли вызывали они у зрителя — об этом и рассказывает фильм «Всего одно мгновение».

Читатели нашей газеты помнят, как два года назад на страницах «Красного знамени» впервые увидели свет редкие снимки, сделанные на фронте в первые месяцы войны. В неограниченной обнаруженной коллекции фронтовика оказалось 600 кадров — причем, на отличном состоянии фотопленки — страстный рассказ о буднях защитника Родины и его боевых друзей. Эти снимки делал рядовой солдат-фотолюбитель. Но они не похожи на любительские. Их автор — горячий патриот, от природы одаренный мастер, художник. Всю войну, от начала до конца, он служил в одной дивизии, и в этот год делал с товарищами по оружию нелегкую работу окопного бойца. Только, кроме винтовки и котелка, в отличие от других солдат, с ним всегда был фотоаппарат протестный, отечественный «Спурт». Мы видели эти снимки в газете. Удивительные — на выставке. Инновации многократно усиливают впечатление от снимков. Режиссер Валерий Гурьянов, кинооператоры Юрий Александров и Юрий Лебедев показали нам снимки В. А. Кондратьева крупным планом — и словен ожили люди, словно мы сами перенеслись на место событий, о которых рассказывает выставка.

В зале кинохроники и сидят рядом со старушкой, которая во время демонстрации фильма «Всего одно мгновение» прикладывала к глазам платочек. «Милые мои, что вам досталось!» — услышал я, когда во весь экран был показан потрясающий снимок — «Обед у дороги».

Дорога была военная, и обед был по военному времени — скудный и несольно найденных в пустом поле картошек. Мать, двое мальчишек вокруг чужака с похлебой. Чугунки, ведра, кружки, миска да по деревянной ложке — это все, что осталось от родного очага. Ни отца, ни крова, ни школы, ни продуктов на ужин. Куда они теперь? Что будет с ними завтра? Ни о чем не спросили солдаты. Они шли на Запад. Мстить врагу за эту мать, этих мальчишек и всех других, кого лишили



В ящиках не снаряды. В них — память о дорогах войны.



Не это ли — «одно мгновение, вобравшее в себя день, годы, долгую жизнь?»



Они учатся у Виктора Алексеевича делать интересные снимки. Пусть не придется им фотографировать войну.

НА ЭКРАНЕ—ФИЛЬМ О ТОМИЧЕ

„ВСЕГО ОДНО МГНОВЕНИЕ“

фашисты счастья. А вот и атака. Это не какой-нибудь учебный бой, и близкий разрыв — не пиротехнический эффект. Здесь все настоящее, потому что это — война.

В минуту, когда сделан этот кадр, В. А. Кондратьев тоже шел в атаку с винтовкой наперевес. На бегу открыл футляр фотоаппарата, прицелился — и вдруг вместе с щелчком камеры раздался оглушительный взрыв. (На экране этот момент озвучен, он заставляет зрителя вздрогнуть.)

Над головами проиставили осколки. Где-то вскрикнул раненый. Но неудержимо вперед движется ламина бойцов-сибиряков. Бегом, бегом. Каждый шаг — это шаг по родной земле, которую нужно вырвать из рук врага.

После войны выполнявшая свой священный долг дивизия расформирована. Сданы в музей ее боевые знамена. Разъехались по домам солдаты. Но и через много лет не стаяла в памяти людей славная история дивизии. В школах вновь отстроено село Кулагино созданы музеи боевой славы. Почетное место в них отведено дивизии-освободительнице.

Десятки школьных музеев подружили от В. А. Кондратьева фотографии о славном боевом пути 178-й Сибирской Краснознаменной дивизии. По всей стране — в газетах, в письмах однополчанам и красным следопытам — распространялся призыв бывшего командира дивизии генерала А. П. Кроника: «Давайте, фронтовые соратники, создадим коллективную летопись славной 178-й Сибирской Краснознаменной дивизии. Центр сбора материалов от сибиряков — Томск, улица Красноармейская, 87, кв. 12, у Виктора Алексеевича Кондратьева. Пусть живет память о тех, кто не жалел своей жизни ради Родины. Пусть на их

мужестве и героизме воспитываются новые поколения». Этот призыв подхватили. Сотни писем получает В. А. Кондратьев. Новыми именами обогащается фотолетопись славной сибирской дивизии.

Около десятка школьных музеев боевой славы занимают поисками героев, запечатленных на фотоснимках война-томича. Среди них самый интересный — музей одной из школ города Электросталь под Москвой. Здесь уже состоялась встреча ветеранов 178-й стрелковой дивизии, 9-го мая 1970 года со всех концов страны в этот город съездили представители боевой славы отцов, представители всех школьных музеев, работающих над историей 178-й стрелковой дивизии. Все, что удалось разыскать красным следопытам Электростали, Томска, Ново-Сокольникова, Кулагино, Омска, Барнаула, Славгорода, Выборга и других городов, будет собрано вместе и явится замечательным пособием в педагогической работе.

Герцен говорил, что недостойно будущего тот народ, который не знает своего прошлого. Смысл нашего сегодняшнего обращения к истории глубок и значителен. Лучше узнать путь, пройденный народом, почувствовать дух времени, понять, как отразились вчерашние события в сегодняшнем дне, и еще — увидеть душу нашего народа, богатство и силу его характера, его сплоченность и уверенность в своем деле, которые проявились в период тяжелых испытаний, — вот что влечет к истории наших современников.

Чем дороги нам снимки В. А. Кондратьева? В них заключена огромная сила эмоционального воздействия, они позволяют не только уму, но и сердцем прикоснуться к истории. Большие любые слов помогают они понять, что героями были не единицы, не выдающиеся личности. Героем был весь народ.

Донести до тысяч людей силу этих снимков помогло кино. В этом — смысл и значение десятиминутной, но исключительно впечатлительной документальной киноленты «Всего одно мгновение».

Заключительные кадры фильма сделаны в городском саду. Преподаватель Томского педагогического института Виктор Алексеевич Кондратьев ведет урок фотосъемки. Его ученики — милые веселые девушки — лезут по ступеням, ищут интересный фильм. Символическое завершение рассказа о солдате-фотолюбителе! Свое слово прервали авторы текста — заместитель ответственного секретаря «Известий» Д. Мамлеев и ленинградский кинодокументалист Б. Рычков. Здесь слова звучат. Звучит только музыка Подъяла безоблачной радости и солнечного света жизнь продолжается... В. МОИСЕЕВ.



...И оборвался на экране звук. Пуля настигла солдата при переправе.



Это не учебная атака. Это — война. Попав на страницы «Известий», документальный снимок посетил все уголки нашей страны.



Мы их не звали. Они пришли, чтобы сеять смерть. И не смогли унести свои поги.



На шахматных перекрестках

ПАЛЬМА-де-МАЛЬБОРКА. Всего один тур остался до финиша прошедшего здесь Международного шахматного турнира. Но кто победит, сказать невозможно. Пока впереди латвийцы Б. Ларсен, выигравший в 16-м туре партию у болгарина М. Бобозова на 62-м ходу. Ранее лидировавший вместе с ним экс-чемпион мира Т. Петросян отложил встречу с аргентинцем М. Найдорфом. Если советский гроссмейстер победит, то перед заключительным туром у него, как и у Ларсена, будет 11 очков.

В. Корчной на 37-м ходу выиграл у англичанина Д. Пенроуза и теперь у него 10 очков. Столько же у В. Горта (Чехословакия), Б. Спаский закончил ничью встречей с В. Унцикером (ФРГ) и набрал 9,5 очка. 17-летний бразилец Э. Меккинг проиграл аргентинцу О. Панно. Чтобы стать международным гроссмейстером, Меккинг надо обязательно выиграть последнюю партию — у Х. Корралы (Испания).

БЕЛГРАД. Одиннадцатый тур не внес существенных изменений в таблицу «Турнира освобождения». Впереди по-прежнему М. Матулович (Югославия) и Л. Лендл (Венгрия) — по 7,5 очка. Первый сыграл вничью с земляком А. Матановичем, второй — с С. Гиноричем (Югославия), у которого 7 очков. Столько же набрал и Л. Полугаевский, проигравший у Г. Тринкова (Болгария) — 6, а также же М. Ботвинник — 5,5 и одна отложенная партия.

ВРЯЧКА-БАНЯ. В соревнованиях на кубок европейского чемпионка после восьми туров лидирует Н. Гаприндашвили, победивший М. Лазаревич (Югославия) на 53-м ходу. У чемпионов мира 7 очков. У Лазаревича и А. Николу (Румыния) — по 6. (ТАСС).

В нашей общественной приемной

Общественная приемная работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по понедельникам, средам и пятницам.

В очередную неделю прием ведут: 15 декабря, в понедельник, с 16 до 19 часов, — заместитель заведующего Томским областным отделом социального обеспечения Н. Г. Шувалова.

17 декабря, в среду, с 10 до 13 часов, — секретарь Томской областной комиссии по делам несовершеннолетних В. И. Митягина.

19 декабря, в пятницу, с 16 до 18 часов, — начальник информационно-аналитического отделения оргинспекторского отдела управления внутренних дел Томского облисполкома Н. Е. Васильев.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТЕАТР

14 декабря, утром и вечером — «Три отцов». 16 декабря — «Чужой ребенок».

КИНО

В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

14 декабря. Большой зал — «Лучшие годы нашей жизни» (две серии) — 9, 12-05, 15-10, 18-15, 21-20.

Зеленый зал — «Мужья в командировке» (1-15, 12-16, 14-05, 16-17-55, 19-50, 21-45). Журнал «Пешеход давит машину» — 9-10.

Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 9-10.

15 декабря. Большой зал — «Крах» (две серии) — 11, 14-15, 17-30, 20-45. «Их знали только в лицо» — 9-10.

Зеленый зал — «Крах» (две серии) — 11-30, 14-45, 18, 21-15.

Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 9-10.

16 декабря. Большой зал — «Крах» (две серии) — 9-10, 12-05, 15-10, 18-15, 21-20.

Зал кинохроники — «Штурм Вены», «Турбины вращает Луна», «Иду строний-90», «30-11-35», «12-40», «15-45», «17-50», «20-20». К 50-летию со дня освобождения г. Томска от бело-говардейцев: «Комиссар», «Русский музей» (о художественном музее в Саратов) — 10-35, 12-40, 14-45, 16-50, 19-20, 21-20.

«ОКТАБРЬ»

14 декабря. Голубой зал — «Лучшие годы нашей жизни» (две серии) — 9, 12-05, 15-10, 18-15, 21-20.

Зеленый зал — «Мужья в командировке» (1-15, 12-16, 14-05, 16-17-55, 19-50, 21-45). Журнал «Пешеход давит машину» — 9-10.

Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 9-10.

15 декабря. Голубой зал — «Крах» (две серии) — 11, 14-15, 17-30, 20-45. «Их знали только в лицо» — 9-10.

Зеленый зал — «Крах» (две серии) — 11-30, 14-45, 18, 21-15.

Для детей — Сборник мультипликационных фильмов — 9-10.

16 декабря. Большой зал — «Крах» (две серии) — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.

Зал кинохроники — К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: «1917, март-апрель», «Всего одно мгновение» (о фронтовике-кинематома В. А. Кондратьева), «Борьба и творчество» — 9-30, 11-40, 13-30, 16-18-10, 20-30. «Дочь в семье Никитичных», «Поет Александр Пирогов», «Интервью Вероники Удальцовой» — 10-35, 12-45, 14-55, 17-05, 19-15, 21-25.

15 декабря. Большой зал — «Крах» (две серии) — 9-45, 11-55, 15-05, 18-15, 21-20.

Малый зал — «Крах» (две серии) — 9-40, 12-55, 16-10, 19-25.

Зал кинохроники — «Штурм Вены», «Турбины вращает Луна», «Иду строний-90», «30-11-35», «12-40», «15-45», «17-50», «20-20». К 50-летию со дня освобождения г. Томска от бело-говардейцев: «Комиссар», «Русский музей» (о художественном музее в Саратов) — 10-35, 12-40, 14-45, 16-50, 19-20, 21-20.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 декабря

19.00. «Наш студенческий дом». Из опыта воспитательной работы в общежитиях лучш. городов. 19.25. «Летний шаг». Фильм. 19.35. «Поэтическая страница». 20.10. Документальный фильм. 20.20. Будни строителей энергетиков. Рассказываем о новом строении. 20.40. «С лесной о братстве великих народов». В вихре молнии». 21.10. Земля и люди. 21.30. Новости. 21.45. Документальный фильм «Юрий Толубеев».

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «ТОМКАБЕЛЬ»

14 декабря. «Орбита Чапала» — 11, 13, 15. «Ущелье вадья» — 19, 21. На утреннем сеансе демонстрируется фильм — «Они стали солдатами».

15 декабря — «Любовь Проява» — 15.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

14 декабря. «Динамика» — 15, 19. «Умный регулировщик» — 17, 21.

15 декабря — «Лучшие годы нашей жизни» (две серии) — 15, 18, 21.

ДОМ УЧЕНЫХ

15 декабря — «Иди мена, Анна» — 18, 20, 22.

ДОМ КУЛЬТУРЫ РАБОТНИКОВ ПОРГОВЛИ

15 декабря — «Утром-рекам» (третий и четвертый серии) — 18-10, 21-10.

КЛУБ МЕЛЬКОМБИНАТА

14 декабря — «Человек из Канады» — 19, 21. «Гоним, воля!» — медведь-труба» — 17-30.

15 декабря — «Балтийская слава» — 19, 21.

Томский политехнический институт им. С. М. Кирова

объявляет, что в пятницу, 26 декабря 1969 г., в 18 ч. 30 мин., в актовом зале института, на заседании совета по присуждению ученых степеней электрохимического факультета состоится:

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ, представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук, Кузнецовым В. Ф. на тему: «Вопросы повышения мощности и энергии ударного генератора».

С диссертацией можно ознакомиться в читальном зале института.

Контора «Горсвет» ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

на курсы электромонтеров по эксплуатации и ремонту сетей уличного освещения.

Принимаются лица не моложе 18 лет, прошедшие медицинскую комиссию, с образованием не ниже 7 классов.

Занятия производятся с отрывом от производства. Принятые обеспечиваются стипендией в размере 60 руб. в месяц, срок обучения — 1,5 месяца.

За справками обращаться: г. Томск-1, ул. Большая Подгорная, 13, телефон № 2-42-36.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в Кемерово на благоустроенную квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Томск, телефон № 2-52-62, в нерабочее время. 2-1

УВАЖАЕМЫЕ ТОМИЧИ!

Новогодние поздравительные ОТКРЫТКИ, ПИСЬМА, ПОСЫЛКИ, БАНДЕРОЛИ с подарками отправляйте заблаговременно до 16-18 декабря.

С 16 по 20 декабря установлен прием поздравительных новогодних телеграмм по льготному тарифу, а с указанием сроков вручения: ИНОГОРОДНИЕ — по 22, МЕСТНЫЕ — 28 ДЕКАБРЯ.

Томский почтамт.

Томский государственный университет объявляет, что в пятницу, 26 декабря, в 15 ч., в 151-й аудитории главного корпуса университета, на заседании совета по присуждению ученых степеней по химическим наукам Томского университета состоится:

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата химических наук А. В. Губаревым на тему: «Исследование механизма сорбирования арсенатов и антимонатов галлия и индия в растворах азотной кислоты».

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке ТГУ.

Томскому кооперативному профессионально-техническому училищу требуется

на работу на должность учителя математики, 10, телефон № 2-28-85.

С предложениями обратиться: г. Томск, пер. Советский, 10, телефон № 2-28-85.

2-1

Областной типография

срочно требуется на постоянную работу со следствием оплатой труда: слесари по ремонту полиграфического оборудования 5-го и 6-го разрядов, слесарь-сантехник 4-го и 5-го разрядов, электромонтер 5-го разряда; шофер на спецмашины; кофегар.

Обращаться: г. Томск, ул. Советская, 47.

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: г. Томск, проспект Ленина, 66.

Телефоны: ответ секретаря — 2-31-19, секретариата — 2-42-40; отделов: партийной комиссии — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегазовой, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39; науки и школ — 2-42-46; советского строительства и быта — 2-37-77, писем и корреспонденции — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02.

К303023. Запас № 7332.

г. Томск, типография областного управления по печати.